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Ein- /Ausschalten Quellenwahl 

Sonderfunktionen Lautstärke 

Ein- sowie Ausschalten der Medienanlage mit gleichzeitigem Ein- 

bzw. Ausschalten des Projektors. 

Beim Ein- bzw. Ausschalten blinkt 

die jeweilige Taste, während das 

System hoch bzw. herunterfährt. 

Auswahl der verfügbaren Anschluss- und Signalquellen durch Betätigen der 

jeweilig beschrifteten Taste. Bei aktiver Quelle leuchtet die entsprechende 

Taste stetig hell auf.  

Jeder Raum hat mind. 1x HDMI sowie 1x 

USB-C als Anschlussquelle zur Verfügung. 

 

Am Drehknopf wird der Ton der 

Quellen geregelt. 

Im Uhrzeigersinn = lauter 

Gegen Uhrzeigersinn = leiser 

 

Die Balkenanzeige gibt an, welche 

Lautstärke zu erwarten ist  

 

Hier können unterschiedliche 

Sonderfunktionen aktiviert werden, wie z.B. 

das Bild des Projektors dunkel schalten oder 

die Bedienung der Hybridtechnik (falls diese 

im Raum vorhanden ist). 

Beim Aktivieren der „Bild Dunkel“ – Funktion blinkt die Taste solange das 

Bild am Projektor dunkel geschaltet ist. Eine erneute Aktivierung schaltet 

das Bild wieder frei und die Taste erlischt. 

Bitte achten Sie darauf, dass Ihre Quelle auch Ton in 

ausreichender Lautstärke ausgibt. (Unsere Empfehlung: Den 

Ausgabeton Ihres Endgerätes auf 100% einzustellen). 

In manchen Räumen kann die Anzahl der 

verfügbaren Tasten variieren. Hier wird 

die max. Anzahl dargestellt. 
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Ein- /Ausschalten 

Quellenwahl 

Ein- sowie Ausschalten der Medienanlage 

mit gleichzeitigem Ein- bzw. Ausschalten 

des Projektors. 

Beim Ein- bzw. Ausschalten blinkt 

die jeweilige Taste, während das 

System hoch bzw. herunterfährt. 

Auswahl der verfügbaren Anschluss- und 

Signalquellen durch Betätigen der jeweilig 

beschrifteten Taste. Bei aktiver Quelle 

leuchtet die entsprechende Taste stetig hell 

auf.  

Jeder Raum hat mind. 1x HDMI sowie 1x 

USB-C als Anschlussquellen zur Verfügung.  

 

Durch Betätigen oder Halten der „Volume 

Down“- und „Volume Up“ – Tasten kann die 

Lautstärke verändert werden. 

 

Hier können unterschiedliche 

Sonderfunktionalitäten aktiviert werden, wie 

z.B. das Bild des Projektors dunkel schalten. 

 

Beim Aktivieren der „Bild Dunkel“ – Funktion 

leuchtet die Taste hell auf, solange das Bild 

am Projektor dunkel geschaltet ist. Eine 

erneute Aktivierung schaltet das Bild wieder 

frei und die Taste erlischt. 

 

Bitte achten Sie darauf, dass Ihre Quelle auch 

Ton in ausreichender Lautstärke ausgibt. 

(Unsere Empfehlung: Den Ausgabeton Ihres 

Endgerätes auf 100% einzustellen). 

 

Manche Räumen sind anstatt mit USB-

C/HDMI 2 mit Wireless AV als Quelle 

ausgestattet. 

Sonderfunktion

Lautstärke 
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Stand: 06.2024 

Ein- /Ausschalten Sonderfunktion

Lautstärke Quellenwahl 

Durch Betätigen oder Halten der 

„Volume Down“- und „Volume Up“ – 

Tasten kann die Lautstärke verändert 

werden. 

 

In einigen Räumen steht diese 

Funktion nicht zu Verfügung. Hier 

können Sie nur an Ihrem Endgerät 

die Lautstärke regeln. 

Bitte achten Sie darauf, dass Ihre 

Quelle den Ton in ausreichender 

Lautstärke ausgibt.  

 

Auswahl der verfügbaren Anschluss- 

und Signalquellen durch Betätigen 

der jeweilig beschrifteten Taste.  

Bei aktiver Quelle leuchtet die 

entsprechende LED über der Taste 

stetig Rot auf.  

Ein- sowie Ausschalten der Medienanlage mit gleichzeitigem 

Ein- bzw. Ausschalten des Projektors. 

Beim Ein- bzw. Ausschalten blinken 

abwechselt beide LED über den 

Tasten bzw. während das System 

hoch bzw. herunterfährt. 

Hier können unterschiedliche Sonderfunktionalitäten 

aktiviert werden, wie z.B. das Bild des Projektors 

dunkel schalten. 

Beim Aktivieren der „Bild Dunkel“ – Funktion leuchtet die Taste hell auf, solange 

das Bild am Projektor dunkel geschaltet ist. Eine erneute Aktivierung schaltet das 

Bild wieder frei und die Taste erlischt. 

 



 

 

 

Bei Rückfragen oder Problemen  

nehmen Sie gerne Kontakt mit uns auf 

 

Stand: 06.2024 

 

Nutzen sie den QR-Codes oder den 

folgenden Link 

uni.ms/medientechnik 

 

Oder auch per Mail an die  

avm@uni-muenster.de 

 

in dringenden Fällen sind auch die Kollegen 

der Hotline für Sie da, erreichbar unter der 

Rufnummer 

(0251) 83 - 3 11 11 


